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TANTÁRGY CÉLJA

Az aktív-analízis módszertani irányzatként a 21. századra olyan egységes elméleti és pszichoterápiás
módszertani megfontolásokat tartalmaz, mint a terápiás hatékonyság növelése, a tünetből származó
szenvedés mielőbbi csökkentése érdekében hasznosítható pszichológiai és pszichoterápiás felfedezések
integrálása, valamint a gyógyító gyakorlat középpontba helyezése. Pszichoterápiás vonatkozásaiban a
hallgatók megismerkedhetnek a terapeuta „aktivitásával”: hogyan, illetve mitől lesz aktív a terapeuta a
terápiás kapcsolatban. Az aktív-analitikus pszichoterápiás technika alapjaival, mint az empátia, intuíció,
ellenállás kezelése, az énrészesség fókuszban tartása, a cselekvő-én megmozdítása, hasítással történő
munka, acting-out kezelése, finalitás elve, paradox intervenció, medico-pedagógia, az álom értelme és
haszna, művészetterápia az aktív-analízisben, azonosságok és különbségek más pszichoterápiás
irányzatokhoz képest. Az elméleti tárgyak közül többek között a „kötődés és korai fejlődés” kurzushoz is
kapcsolható, amely a kötődés libidinális természetét hangsúlyozza és Freud, Ferenczi, Bálint, valamint a
mai aktív-analízis kötődés-felfogását foglalja össze és elemzi.

KURZUSTEMATIKA / TANTÁRGY LEÍRÁSA

A kurzus megismerteti a hallgatókat a Wilhelm Stekel által képviselt Aktív-analízis történetével. A Freud
idejében élő és pszichoterápiával foglalkozó orvos – analitikusok azon törekvéseivel, hogy az analízis
gyógyító technikáját hogyan tehetnék hatékonyabbá, rövidítve ezzel a terápiás időt. Összehasonlító
elemzést kapnak a standard – Freud által képviselt – analitikus gondolkodás és az aktív-analítikus
gondolkodás szemléletéről. (Autoerotizmus, narcizmus, libidó elmélet, kötödés elmélet, perisztázis)
Bemutatja az ember morális léptékkel meghatározható autonómia és heteronómia törekvéseit és az ebben
megjelenő morális konfliktus keletkezését, feltérképezését és terápiás feloldását (szándékkettőség,
neurotikus konfliktusok). A hallgatók megismerkednek a mai aktív-analízis intuíció fogalmának
tanácsadásban és terápiában való technikai alkalmazásával.
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